Mili osmaci,

zacina odporné ucivo, které bych vam radéji vysvétlila ustné, tedy to bych

radéji vSechno, ale toto ucivo je zapeklité.......tak se budu snazit podat co
nejlepsi informace......zase zdlezi na vas, jestli si vytisknete, vlepite do sesitu Ci
opisete.......vase véc, hlavné néjak.......

Teplo

....... rozdil teplot mGZeme psat rizné t:—ti1 nebot: -to ¢ijak je libo nebo
pak vétsinou na stiedni Skole se uz znaci jen pfimo ten rozdil teplot tim
trojuhelnickem........... mérna tepelna kapacita je v tabulkach F1; v prvnim
sloupecku, pro vodu si ji pamatuijte........... v tabulkach je v k) na kg na ° C, pak
vyjde teplo v kJ, je-li vJ na kg na° C, pak by vyslo teplo v zakladni jednotce

Teplo je forma energie....... teplo neni teplota, ale souvisi s ni.......... kdyz latka
pfrijima teplo, teplota roste a naopak, kdyz latka odevzda teplo , teplota



Co je teplo?

* jerovno energii, kterou odevzda nebo pfijme
téleso priteplené vyméné

 fyzikdlni velicina, znacime Q

* jednotky 1J (joule), kJ, MJ, drive cal (kalorie)

Prijaté teplo télesem zavisi na:
* hmotnosti télesa-m

* zvysSeni teploty - At

* materialu télesa- c

Vypocet tepla

Teplo, které musime dodat télesu, aby se jeho teplota zvysila
z teploty t, na teplotu t, ur¢ime ze vztahu:

teplo i hmotnost ‘ zména teploty |
joule (J) | ~ kilogram (kg) | stupef celsia (°C) |

Q=m-c-{t,—1,

mérna tepelna kapacita latky
joule na kilogram a stuper celsia (

kg°C )



Ze vztahu pro vypocet tepla miZzeme urcit mérnou tepelnou kapacitu.
Q
Q=cmt-t,)) > C=———
m(t —t,) mit—t,)
Vyjadfime-li teplo Qv joulech, hmotnost m v kilogramech a rozdil teplot
(t—t,) ve stupnich Celsia, je jednotkou fyzikalni veli€iny mérna tepelna
kapacita c joule na kilogram a stupen Celsia. Zapisujeme:
J
kg-°C
V Tabulkach jsou hodnoty mérné tepelné kapacity pro razne latky

uvedeny v jednotkach kilojoule na kilogram a stupen Celsia — kJ/(kg-°C),
teplo tedy vyjadfujeme v kilojoulech (kJ).

Mérna tepelna kapacita latky c je fyzikalni veliina, udava se

v jednotkach joule na kilogram a Celsilv stuper — J/kg-°C).

Mérna tepelna kapacita vody je 4 180 J/kg-°C) = 4,18 kd/kg-°C)

nebo J/(kg-°C)

' Uvedené vztahy pro pfijaté nebo odevzdané teplo pfi tepelné
vyméneé plati, nenastane-li pfi zméné teploty (t - t,) nebo (t,— )
zmeéna skupenstuvi.

Vypocet tepla

Srven sy

Jaké teplo prijme Zelezna polévkova Izice o hmotnosti 80 g,
jejiz ptvodni teplota byla 20 °C, kdyz po ponoreni do horké
polevky se zahrala na 60 °C?

Regeni:
m =80 g = 0,08 kg
f,.=20C
=D G
c = 0,45 kJ/kg°C
Q=7 (kJ)

Polévkova IZice pfijme 1,44 kJ tepla.




1.Uré mnoZstvi tepla potfebného k ohfati 10 kg H.O
M z/21° na 80° C

..... podivejte se také na resené priklady v ucebnici..........pozdé&ji zaslu pro
vypocet tepla pracovni list....... prozkoumeijte urcité tabulky.........

....dnes jiz ale pro tento tyden stadi........



